ЦАРЬ УТОК

Давным-давно это было. Царём уток был назначен Сока — утка широконоска. Однажды, собрав уток на собрание, царь-Сока так повелел:

– Когда придёт в гости к нам на озеро Лесной хозяин медведь, чтоб полакомиться утиным мясом, все быстро собирайтесь на середине озера. Он нас не поймает и не съест.

Жили-жили и однажды к ним, действительно, пришёл в гости Лесной хозяин.

Смотрит, все утки на середине озера собрались, испугавшись его. Лесной хозяин подплыл к собравшимся уткам на середине озера, всех переловил и съел.

Оставшиеся утки собрались и стали совещаться:

 Царь-Сока – плохой царь, его надо лишить власти. Другого царя необходимо избрать вместо Сока, а его – проучить.

Царя-Сока лишили власти и в наказание сильно стали топтать его клюв. Долго топтали, пока его нос не сплющился и не вытянулся. С тех пор клюв у Сока стал сплющенным и длинным, и с ним никто из уток не дружит.

Вместо Сока царём уток избрали Сякачи — Селезня. Утки решили: он самый умный, смелый — пусть будет царём. Так и сделали.

Став царём уток, Селезень собрал всех уток и произнёс такую речь:

– Когда придёт Лесной хозяин, вы все разбегайтесь врассыпную и прячьтесь в высокой траве по берегам. Он всех вас не догонит на берегу.

Через некоторое время опять пожаловал Лесной хозяин. Утки все разбежались врассыпную. Попрятались в высокой траве на берегу, некоторые нырнули в воду. Лесной хозяин бегал, бегал за утками, но ни одной не поймал. Без добычи ушёл домой.

С тех пор царём уток считается Сякачи – Селезень.